

登封市召开创建国家义务教育发展基本均衡县推进会 以更大力度推进义务教育均衡发展

登封市创建国家义务教育发展基本均衡县推进会



5月17日,登封市召开创建国家义务教育发展基本均衡县推进会,该市领导王鸿勋、闫新生、杨勇、甄少杰出席会议。

会上,登封市教体局局长杨飞剑就河南省创建国家义务教育发展均衡县目标要求、登封市目前存在的主要差距、解决问题办法作了专题发言,相关单位负责人代表向登封市市长王鸿勋递交了目标管理责任书。

一直以来,登封市委、市政府高度重视义务教育均衡发展工作,不断加大教育投入,改善办学条件,实施教育提质工程。近年来,建成北区小学、通达路小学、菜园路初中、清华园学校等5所学校,对登封市45所中小学进行了校舍维修改造和薄弱学校改造建设,去年年底还开工建设了登封市外国语高级中学,今年9月可实现入学招生。与此同时,通过与郑州外国语学校、伊河路小学等开展合作交流,引进优质教育资源,带动登封市学校

提升发展。

王鸿勋就创建义务教育发展基本均衡县的推进工作进行再动员、再安排、再部署,强调各相关单位要进一步统一思想,明确任务,以更大力度推进登封市义务教育均衡发展,确保按期顺利通过省级评估和国家认定。

王鸿勋强调,各乡镇区、办和市政府相关单位要强化措施,突出重点。在办学条件、教师队伍、教育管理、教学质量等方面狠下功夫,强化学校硬件建设,均衡配置教师、设备、图书、校舍等资源,不断改善学校整体办学条件;同时要逐步提高农村义务教育学校教师待遇,推动公共教育资源向农村倾斜,解决好“择校热”和“大班额”问题,逐步实现校际之间、城乡之间的基本均衡。确保登封市的义务教育均衡发展工作在2018年5月份通过省级评估验收,12月份通过国家评估验收。

登封时报 孙淑霞

通讯员 武振亚 文/图

登封坚持“立德树人”和“学业发展”并重

“三项活动”“三个提高”提升教育质量

在登封今年两会上,登封市举行了知行·问政——局长“两会”话发展访谈,登封市教体局局长杨飞剑,登封市教体局基础教育科科长王建通和教师代表冯改群参加了访谈。其中,王建通就登封市教体局在以后的工作中会采取哪些措施去提升教育质量答记者问。

记者:登封市教体局在以后的工作中会采取哪些措施去提升教育质量?

王建通:教育质量的提升是一个永恒的战略主题,2017年,教体局将继续坚持“立德树人”和“学业发展”并重,实现“育人”和“育分”的有机统一。具体措施可以概括为“三项活动”和“三个提高”。

“三个提高”

一是继续开展“课堂教学展示,评优质课教师;校本教研展示,评优秀教研组和优秀教研组长;教学管理展示,评教学管理先进学校”活动,提高常规管理效益。

二是引进郑州外国语学校、郑州外国语中学和郑州陇西小学等高端教育资源,提高办学品质。

三是按照“强校带弱校、名校带新校”的理念,实施联校办学、联片办学、集团化办学,提高教学资源的利用率,推动教育质量的均衡发展。

“三项活动”

一是通过书香校园建设,营造好读书、读好书的学习氛围。

二是通过开展“日行一善,做七好少年”活动,促进学生良好习惯的养成和文明素养的提升。

三是通过生命教育、品德教育和法制教育,有效预防校园欺凌问题,打造平安校园。